

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, 1.3.º TELEFONO 1705 Apartado Correos núm. 9 Talleres Teléfono 1603



Una columna navarra ha quedado a las puertas de Cabuérniga

En el frente de Aragón se hacen varios centenares de bajas al enemigo

EDITORIAL

El Estado Nacional-sindicalista en marcha

"La riqueza tiene como primer destino—y así la afirmará nuestro Estado—mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos, disfrutan de todos los lujos." (Punto 12 de Falange.)

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de la solución feliz dada por el Caudillo al conflicto que el Sindicato Remolachero de Castilla la Vieja tenía con la Azucarera Ebro.

En litigio estaban varios millones de pesetas que, apoyados en leyes, dadas, como siempre, vueltos de espaldas al campo, querían arrebatarle al labrador.

Franco ha ganado una nueva batalla en el campo, y sobre el suelo español, como sobre las líneas de guerra, clarea el sol de amanecer.

Jefe de Falange, es el Generalísimo el primer revolucionario, y revolucionariamente ha decidido la contienda sin más "consultas", sin más "estudios", que retrasan la solución, que saber de qué lado estaba la justicia. La justicia, como casi siempre, ha estado esta vez del lado del agricultor, del lado del campo, y a su favor ha fallado el Caudillo.

Queremos llamar la atención del campesino sobre este modo de fallar su pleito, rápido, acertado, sin contemplaciones. Con la gallardía del guerrero acostumbrado a saltar por cima de las trincheras enemigas y el acierto que no puede menos de acompañar a quien tiene el decidido propósito de acertar.

Hasta ahora, cuando a fuerza de evidenciarse su necesidad, lucraba el labriego, después de un continuo subir-escalar y guardar ante-

salas, que algún político volviese su despiadada mirada hacia el campo, las mejores intenciones quedaban estrelladas y consumidas en nombrar para cada caso concreto—por más urgente que fuese—una serie sin fin de comisiones y sub-comisiones técnicas que estudiasen el asunto; y como, aunque parezca un contrasentido, en España no había ningún político que entendiese nada del campo, se consumía el tiempo que hubiese sido necesario para resolverlo en estudiar el asunto, y el campesino veía pasar sus días sin que llegase la ansiada y necesaria solución.

Hay normas fijas. Falange nos las da terminantes, que permiten solucionar con rapidez y justicia, sin malgastar el tiempo. El Caudillo, Jefe de Falange Española Tradicionalista, sabe hacer buen uso de ellas y no ha necesitado más que acudir al punto 12: "La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos."

El campesino español puede, por primera vez en España, dedicarse a su tarea de fertilizar el suelo de la Patria y cubrirle de espigas y frutos, sin temores al futuro. El Caudillo vela por sus intereses.

Arriba el Campo! ¡Viva el Caudillo!

Más de 20 aparatos rojos derribados en cuatro días

La derrota del enemigo en Aragón es enorme

Zaragoza, 29.—Hasta ahora los rojos no habían desencadenado en el frente de Aragón una ofensiva tan violenta como ésta. Toman parte en ella sus mejores fuerzas de choque.

En el frente aragonés están ahora todas las brigadas que en Brunete fueron hace poco tiempo deshechas. Las hordas internacionales, brigadas de voluntarios y movilizados forzosamente han tomado parte en la ofensiva, pero de nada les sirve tanta gente si sus mandos están carentes de virtudes militares.

Están las brigadas Lister, Campesino, y al frente de todos ellos Miaja.

El día 24 comenzaron los rojos su intencional, dirigiendo sus ataques contra los mismos puntos, quedando sus posiciones a los tres días en el mismo sitio que el primero.

Los soldados de Aragón son los que contienen estos duros ataques.

Hoy atacaron los rojos por varios puntos: por Esqueda, por el frente de Huesca, Mediana, Belchite, Fuentes de Ebro. En todos ellos precedidos por buen

El Caudillo ha nombrado Delegado nacional del trigo al ingeniero don Manuel Boytia

Nuestro camarada Dionisio Martín, secretario general

El Generalísimo ha firmado un decreto nombrando Delegado nacional del servicio de trigo al ingeniero agrónomo don Manuel Boytia y Augulo y por orden del presidente de la Junta Técnica del Estado, se nombra secretario general del trigo a don Dionisio Martín Sanz. Inmediatamente han quedado constituidos todos los servicios para la realización de cuanto se dispone en el decreto-ley de Ordenación Triguera.

Para aumentar su desmoralización, pues nuestros parapetos por la noche estaban donde al amanecer y delante de ellos centenares de cadáveres rojos.

Por Fuentes, después del ataque, nuestros soldados vieron por la carretera de Zaragoza que marchaban dos compañías rojas, y cuando estaban al alcance de nuestras bombas de mano, cayó sobre ellas una lluvia de metralla, haciéndoles una gran carnicería y buen número de prisioneros. Les habían dicho que Zaragoza estaba en poder de los rojos y se dirigían a la capital de Aragón.

También la aviación ha actuado brillantemente, y a nuestros pilotos les corresponde la mitad de la victoria, pues en cuatro días les han derribado a los marxistas unos veinte aparatos, sin añadir los ocho que han sido hoy derribados por nuestros cazas.

Los rojos se conoce que aún no se han dado cuenta de que los que están defendiendo a España en este frente son soldados de Aragón, que tienen mucho amor a la Patria y a la Patria.

LOGOS.

Anúnciate en IMPERIO

El Generalísimo Franco Doctor "Honoris Causa" de la Universidad de Valladolid

Con motivo de la total liberación del Distrito Universitario de Valladolid por la reciente y heroica conquista de Santander, a propuesta del señor rector se adoptó por aclamación entusiasta y unánime, el acuerdo de nombrar Doctor "Honoris Causa" de esta gloriosa Universidad, a Su Excelencia el Generalísimo Franco, símbolo augusto de la Nueva y Grande España, restaurador del Derecho y de la Justicia, encarnación del Ejército, de la Milicia y del pueblo auténticamente español.

Visado por la censura

Los mineros volaron la Constructora Naval de Puerto Chico

Pasan de cincuenta los toneladas de material cogido al enemigo

Santander.—Un orgullo de los santanderinos constituye la iluminación del Paseo de Pereda, una iluminación fastuosa, una iluminación digna de su puerto.

Pues bien; por obra y gracia del frente popular, este Paseo no tuvo luz durante toda la dominación roja, y ahora el Ejército español les ha emborrachado de luz y no sólo ha sido esto, sino también el agua.

También tenían descuidado los rojos el servicio de limpieza de las calles, pero ahora los fugitivos vascos que han pasado por las calles, han visto éstas ya completamente limpias.

Los asturianos no han podido causar muchos daños en la población, pues se contentaron con volar algunas casas, entre ellas la Constructora Naval de Puerto Chico.

El Sardinero está intacto, pero en el puerto no ha quedado una sola embarcación. Todas, chicas y grandes, fueron utilizadas por los rojos, pues treinta mil milicianos embarcaron para las costas francesas y para Gijón salieron otros barcos con los mineros asturianos.

Pasan de cincuenta las toneladas de material que se han cogido al enemigo; la mayoría son fusiles. Son grandes las caravanas de material que se dirigen a Burgos, a Palencia y a Valladolid.

También el desfile de priso-

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 28 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Santander.—En el sector oriental las Brigadas de Castilla han seguido reconociendo la bolsa, ya reducidísima, y han llegado a la Cavada, Entrambasaguas y Solórzano. En el sector occidental el enemigo contraatacó, siendo completamente deshecho por las Brigadas Navarras.

Otra columna Navarra avanzó, ocupando Cueto del Arenal, cota 847, cota Cerrada y cota 362, quedando junto al pueblo de Cabuérniga.

Frentes de Asturias y León.—Sin novedad.

Ejército del Centro

Frentes de Madrid, Avila y Somosierra.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Soria.—Volvió a ser atacada nuestra posición de Monte Traperó, que se ocupó recientemente, siendo rechazado el ataque.

Frente de Aragón.—Continuó la presión del enemigo que atacó en varios sectores, siendo rechazado y sufriendo grandes pérdidas, entre ellas varios centenares de muertos. Se han hecho muchos prisioneros y considerable número de milicianos se han pasado a nuestras filas, lo que prueba el gran quebranto y desaliento en las filas enemigas.

Ejército del Sur

Tiroteos en uno de los sectores del frente de Granada.

Actividad de la aviación

En combates aéreos han sido derribados ocho aparatos y otros dos más probables.

Salamanca 28 de Agosto de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno. Segundo año triunfal.

El Sultán Azul visita Cáceres

Cáceres.—Ha llegado a esta ciudad el sultán Azul, el cual viene acompañado de varios moros notables.

Le recibieron las autoridades y los jefes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Visitó la parte antigua de la ciudad, deteniéndose en el Alcázar, e inmediatamente se dirigió para Baños de Montemayor, donde pernoctará.—LOGOS.

Un telegrama de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. al Cardenal Primado

La Secretaría Política de F. T. y de las J. O. N. S. ha cursado al eminentísimo doctor don Isidro Gomá, Arzobispo de Toledo y Cardenal Primado de España, el siguiente telegrama: "Con motivo del reconocimiento oficial del Estado de Franco por S. S., F. E. T., que por ser expresión del pueblo español, es eminentemente católica y romana, y lucha por los principios cristianos de justicia social que inspiraron documentos pontificiales, ruega a V. E. comunique al Santo Padre filial adhesión. Besa pactoral anillo de V. E., solicitando paternal bendición. López Basa, secretario."

El Cardenal Primado contesta al telegrama

El Cardenal Gomá ha contestado, por su parte, con el siguiente telegrama:

"Recibo muy agradecido expresivo telegrama, por el que se sirve expresar su adhesión personal y de la Falange Española a nuestro Santísimo Padre, con motivo del reconocimiento oficial del Estado de Franco por S. S. Me será muy grato transmitir al Papa las cálidas manifestaciones de catolicismo que Falange hace por este motivo, así como la profesión oficial de inspirarse en las enseñanzas pontificias en orden a la justicia social. Sirvase recibir el testimonio de mi personal estimación y del afecto con que bendigo. Cardenal Primado."

LA VIDA EN LA CAPITAL

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se presenten en sus respectivos centros y cuarteles a las diez y media de hoy domingo, día 29, para asistir a la solemne misa de acción de gracias por la entrada en Santander de nuestro glorioso Ejército liberador.

¡Viva el glorioso Ejército Español! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Jefe provincial, Boloqui. La misa será en la iglesia de S. Ildefonso (Vulgo de S. Juan).

El Concierto de hoy en el Miradero

Concierto que ejecutará la Banda de Música de la Academia, el domingo, día 29 del actual, de 8 a 10 de la noche, en el Paseo del Miradero. Primero: España Cañí, paso-doble; Marquina.

Segundo: Visión de Salomé, vals-lento; Songe.

Tercero: Bohemios, selección; Vives.

Cuarto: La Coronación de la Virgen de la Montaña, poema sinfónico descriptivo; Martín Gil.

Quinto: Dauder, paso-doble; Lope.

Toledo, 28 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

†
PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Pedro Díaz Prestel

(del Comercio)

vilmente asesinado por las hordas marxistas el día 30 de Agosto de 1936

D. E. P.

Su desconsolada esposa D.^a Elisa Gutiérrez Rojas; sus padres, D. Gregorio Díaz Plaza (del comercio) y D.^a Victoria Prestel Pérez; hermanos, D. Amós, D. Raimundo, D. Tomás (ausente), D.^a Rosa, D. Maximino (ausente), D. Asterio, D.^a Rafaela (ausente) y D.^a Asunción; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a usted se sirva encomendarle a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán los días 30 y 31 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, de Toledo y en las de Villaseca y Yuncler (Toledo).

secretario municipal, camarada José Lucas López, ensalzando el acto.—Jefe Local.

CARMENA.—Se ha organizado en el día de hoy y celebrado, un solemnisimo funeral por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, vilmente asesinado por defender nuestro ideal, en la cárcel de Madrid, habiendo revestido éste gran brillantez, desfilando todas las fuerzas armadas de esta localidad y dando vivas a los caídos.—Jefe Local.

HORMIGOS.—Con mucho entusiasmo y gran fervor cristiano, esta Falange ha celebrado solemne funeral en esta parroquia por el eterno descanso de nuestro camarada Fernando Primo de Rivera, que dió su vida por España y la Falange, siendo vilmente asesinado por las hordas marxistas en la cárcel de Madrid, el día 23 de este mes del año pasado.

Después, en perfecta formación, todas las secciones de Falange desfilaron delante de las autoridades civiles y militares que se encuentran en ésta. Presidieron las autoridades y asistió todo el pueblo en masa, dando muestras de una ferviente adhesión al caído por España y Falange.—Jefe Local.

MARRUPE.—Se ha celebrado en esta localidad solemnes funerales por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, con desfile de Segunda Línea y Flechas, con asistencia de la Sección Femenina, autoridades y pueblo en masa.—Jefe Local.

PARRILLAS.—Se ha efectuado solemnisimo funeral en honor y memoria de nuestro glorioso caído por España y Falange, Fernando Primo de Rivera, en la parroquia de esta localidad.—Jefe Local.

NAVALCAN.—En el día de hoy se ha celebrado un solemnisimo funeral por el camarada Fernando Primo de Rivera, vilmente asesinado por las hordas marxistas en la Cárcel Modelo de Madrid el 23 de agosto del pasado año.

En el centro de la iglesia se

CEREGUMIL

Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los Laboratorios FERNANDEZ Y CANIVEL, de la citada capital, se complace en poner en conocimiento del público, que todas las Farmacias de la capital y provincia de Toledo, están surtidas de CEREGUMIL.

La provincia honra la memoria del camarada Fernando Primo de Rivera

Siguen llegando de todos los pueblos de la provincia telegramas y cartas expresivas de las manifestaciones de pésame y actos realizados en los mismos conmemorando el aniversario del asesinato en la cárcel de Madrid, del camarada Fernando Primo de Rivera. A continuación reproducimos algunas de ellas:

LA MATA.—Para patentizar el sentimiento de esta villa por la pérdida de hombres ilustres como Julio Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera, muertos por España, por la Religión y por Falange, se celebraron en la iglesia parroquial de esta villa solemnes funerales en sufragio de sus almas, organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el centro de la iglesia, rodeado de cirios y ondeando las banderas Nacional y de Falange, se erigió soberbio catafalco, al que daban guardia las milicias de flechas y pelayos, rindiendo honores los cadetes.

Ofició en la misa, que fué cantada con acompañamiento de órgano, nuestro querido señor cura, doctor don Tomás Galve, quien al final entonó ante el catafalco un piadoso responso.

Asistieron las autoridades presididas por el alcalde, don Federico Vázquez, el jefe y Junta local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Mi-

licias, Flechas y Pelayos y gran concurso de fieles, que se apiñaban en las naves del templo.

Acto seguido se formó una imponente manifestación de duelo, presidida por las autoridades,

que recorrió algunas calles de la villa, hasta llegar al Cuartel de Falange, donde después de rezar un responso por los héroes que hace un año fueron vilmente asesinados en la Cárcel de Madrid, el señor alcalde, desde el balcón del Ayuntamiento, dirigió la palabra a la multitud, pronunciando una sentida y patriótica alocución en la que hizo resaltar las dotes excepcionales de inteligencia, honradez y patriotismo que poseían Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera. Su sangre derramada—dijo—no será estéril; servirá junto con la sangre vertida por los demás caídos para amasar la España nueva, la España Grande, Una y Libre.

Por último, con ese entusiasmo y espíritu patriótico que le caracteriza, prorrumió en vivas a los mártires, al Generalísimo Franco y a España. Se disolvió la manifestación.

Camaradas Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera: ¡PRESENTE!

QUISMONDO.—Celebróse funeral memoria Fernando Primo de Rivera, asistencia autoridades.—Jefe Local.

VILLALUENGA.—Celebróse hoy solemne función con la asistencia autoridades militares y civiles, camarada Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

CALERUELA.—Se celebraron funerales con todo orden y respeto camarada Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

MAQUEDA.—Con toda solemnidad se ha celebrado el funeral por camarada Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

OROPESA.—Se celebraron funerales y desfile en honor del camarada Fernando Primo de Rivera. El pueblo, casi en su totalidad, haciéndose intérprete de lo que la pérdida de este camarada significa para la Falange, asistió al acto. Breves palabras del jefe local que fueron respetuosamente escuchadas y todos con el brazo en alto contestaron con el ¡PRESENTE! al nombre del camarada caído.—Jefe Local.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago para el día 30 de agosto de 1937: Señor administrador de la Prisión Provincial.

†
PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Clemente Campos Alonso

Jefe municipal y propietario de El Viso de San Juan (Toledo), que dió su vida por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas rojas en esta villa

el día 31 de agosto de 1936

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.^a Teófila Navarro González; sus hermanas, doña Cruz y D.^a Bárbara; hermano político, D. Antonio Ibáñez; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma y suplican asistan al Funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la Iglesia Parroquial de El Viso de Juan (Toledo), el día 1.^o de septiembre de 1937, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

†

Primer aniversario del Camarada

Manuel Carrasco Salcedo

Camisa vieja, y Conserje del antiguo Centro de F. E. de las J. O. N. S., de Toledo, vilmente asesinado por las hordas rojas

D. E. P.

Su madre, familiares y amigos,

RUEGAN a usted una oración por su alma y la asistencia a las misas que por su eterno descanso, tendrán lugar hoy, día 29 de agosto de 1937, de once a doce de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

lo, presidida por las autoridades, que recorrió algunas calles de la villa, hasta llegar al Cuartel de Falange, donde después de rezar un responso por los héroes que hace un año fueron vilmente asesinados en la Cárcel de Madrid, el señor alcalde, desde el balcón del Ayuntamiento, dirigió la palabra a la multitud, pronunciando una sentida y patriótica alocución en la que hizo resaltar las dotes excepcionales de inteligencia, honradez y patriotismo que poseían Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera. Su sangre derramada—dijo—no será estéril; servirá junto con la sangre vertida por los demás caídos para amasar la España nueva, la España Grande, Una y Libre.

Por último, con ese entusiasmo y espíritu patriótico que le caracteriza, prorrumió en vivas a los mártires, al Generalísimo Franco y a España. Se disolvió la manifestación.

Camaradas Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera: ¡PRESENTE!

QUISMONDO.—Celebróse funeral memoria Fernando Primo de Rivera, asistencia autoridades.—Jefe Local.

VILLALUENGA.—Celebróse hoy solemne función con la asistencia autoridades militares y civiles, camarada Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

CALERUELA.—Se celebraron funerales con todo orden y respeto camarada Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

MAQUEDA.—Con toda solemnidad se ha celebrado el funeral por camarada Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

OROPESA.—Se celebraron funerales y desfile en honor del camarada Fernando Primo de Rivera. El pueblo, casi en su totalidad, haciéndose intérprete de lo que la pérdida de este camarada significa para la Falange, asistió al acto. Breves palabras del jefe local que fueron respetuosamente escuchadas y todos con el brazo en alto contestaron con el ¡PRESENTE! al nombre del camarada caído.—Jefe Local.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago para el día 30 de agosto de 1937: Señor administrador de la Prisión Provincial.

GERINDOTE.—Se realizaron funerales camarada Fernando Primo de Rivera, llenando el templo, además de los falangistas, gran parte del pueblo.—Jefe Local.

NOVES.—Se han celebrado solemnes exequias en sufragio de nuestro camarada Fernando Primo de Rivera y demás camaradas fusilados por los marxistas en la Cárcel Modelo de Madrid. A dicho acto asistieron las autoridades locales y público en general, celebrándose acto seguido una manifestación pública, en la que dirigió la palabra desde el balcón de la Falange el

Pérdida

De Avila a San Martín de Valdeiglesias, se ha extraviado una cartera, propiedad del conductor Orenco Moya, afecto a esta Jefatura Provincial de Transportes, de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Dicha cartera, además de la documentación del citado camarada, contiene:

Un vale de esta Jefatura, por cuatro cubiertas y cuatro cámaras para el coche "Ford", V-13.971, afecto a la Cuarta Bandera de Castilla.

Se ruega encarecidamente, a quien lo halle, su entrega en esta Provincial de Transportes.—Toledo.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del camarada

Rafael Luis Villergas Herradón

Alférez del 5.^o Tabor de Regulares de Melilla núm. 2 murió gloriosamente por Dios y por la Patria a los 19 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales

el día 22 de Agosto de 1937

a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Brunete

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Emilio y doña Adela; hermana, María del Carmen; tíos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al solemne Funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Iglesuela (Toledo), el día 31 del actual, a las diez de su mañana.



†

PRIMER ANIVERSARIO de la muerte de

D. Teófilo Rodríguez Mora

de 34 años de edad

vilmente asesinado por las hordas marxistas el 1.^o de septiembre de 1936

D. E. P.

Su viuda, D.^a Tomasa Redondo Pérez; hijo, Antonio; hermanos, Octavio (Secretario de Ollas del Rey), Antonio, sacerdote (ausente) y Carmen; hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a usted una oración por su alma y la asistencia al Funeral que se celebrará el día 1.^o de septiembre en Mocojón (Toledo), por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

levantó un gran túmulo, envuelto en las banderas Nacional y de Falange, dando escolta una Sección de Flechas. En el presbiterio se colocaron las autoridades civiles y militares y falangistas de Segunda Línea. Asistieron la Sección Femenina y numerosísimo público y ofició la misa el reverendo padre Cotabitarre, S. J. Terminada la misa, se cantó un solemne responso, y a la salida desfilaron los flechas cantando los himnos de Falange, Oriamendi y Nacional.—Jefe Local.

PANTOJA.—Se celebraron los funerales del aniversario del camarada, caído Fernando Primo de Rivera.—Jefe Local.

HINOJOSA DE SAN VICENTE.—En el día de hoy han tenido lugar en esta localidad solemnisimos funerales por el alma del glorioso Fernando Primo de Rivera, a los que asistieron todas las autoridades de la localidad F. E. T. y de las JONS, Sección Femenina, Sección de Flechas y numeroso público, habiendo resultado un acto brillantísimo.—Jefe Local.

GAMONAL.—En el día de hoy se han celebrado funerales por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, caído por la causa nacional, habiendo asistido las milicias de Falange con formación y desfile, así como todas las autoridades locales. Jefe Local.

BARGAS.—Se celebró con verdadero espíritu devoto hacia nuestro jefe caído en la Cárcel Modelo de Madrid.

Asistieron autoridades civiles y militares, pronunciando el señor cura párroco una oración sagrada en memoria de nuestro jefe. Asistió también el pueblo en masa.—Jefe Local.

YUNCLER.—El día 23 se celebraron en esta parroquia los funerales por el alma de nuestro camarada Fernando Primo de Rivera, vilmente asesinado en Madrid.

El acto revistió gran solemnidad, acudiendo las autoridades locales, Falange y pueblo en masa. El catafalco fué cubierto con las banderas Nacional y de Falange, haciendo guardia los cadetes con la bayoneta calada. A la terminación del acto se dieron los presentes.—Jefe Local.

ALCANIZO.—Se celebraron funerales por el alma de nuestro camarada Fernando Primo de Rivera, tomando parte todas las secciones de esta Falange y una sección del regimiento de Infantería de Mérida.—Jefe Local.

EL GENERAL DAVILA PRESENCIA EL DESFILE DE LAS TROPAS NACIONALES EN SANTANDER

Las mujeres se arrodillan al paso de la Bandera Nacional

Temas de la Falange

La decadencia de Occidente y el mundo que nace

La superstición liberal, tejida de subterfugios democráticos, creó el artificioso rompecabezas de los partidos políticos como mejor manera de escindir la unidad de creencias y la unidad de voluntades. Sobre plataformas de sutilezas, sofismas y devaneos retóricos, se montaban los tinglados de la farsa política. Los titeres caciquiles acudían a los aquelarrés parlamentarios en contubernio con ácratas y dictadores del proletariado. Y ganados por la atmósfera enervadora de los debates y las pantomimas de las votaciones, acababan por discutirlo todo sin acordar—ni acordarse—de nada.

JOSE ANTONIO LO DIJO: "Nacemos dentro de una Patria, de una familia, de un municipio; pero nadie nace dentro de un partido político". Porque el partido es una invención postiza de pueblos ociosos que gustan de hablar sentados y esgrimir polémicas con brazos anémicos que no podrían esgrimir espadas. Donde no hay soldados, hay políticos y donde no unidad de destino y de empresas, comienzan los partidos y banderías.

Pero, si bien se mira, todas las diferencias, luchas y enconos, eran mera forma pura voluntad de gesticulación. Suo-cia en la etapa liberal lo que sucedió siempre; que, en realidad, había sólo dos fuerzas en pugna: Espiritualismo y Materialismo. No en vano el hombre es la dura frontera de dos mundos que en él —y sólo en él— se encuentran y congujan. Y quien quiera comprender la Historia tendrá, forzosamente, que partir de esta lucha esencial, sin cuyo postulado todo resulta incoherente y sin sentido.

Ni en el campo religioso, ni en el filosófico, ni en el literario, ni en el político, hubo nunca otra cosa que implacables escaramuzas entre espiritualismo y materialismo. Por eso, cuando se deribarón los carcomidos tabiques electorales, se volvió a plantear la vie-

ja contienda con crudeza y brutalidad inauditas. La hoz y el martillo de los soviets son ahora banderín de descarado materialismo militante en un mundo burgués que se pudre en los estercores del capitalismo adorador del Becerro de Oro.

Frente a las enmarañadas barbas de Marx, un mentón rasurado y vigoroso nació en tierra y urbe con memoria de imperio. Frente a la derrota europea nació de nuevo Roma, un mundo que levantara banderas por el Espíritu.

El haz de los lictores tremoló victorioso ante las rojas estrellas estupefactas. Después fueron cruces gamadas, cruces de Avis, cruces de fuego. hazes de yugos los que se unieron a la gran cruzada de nuestro tiempo. El mundo que nace proclama el sacrificio y la pobreza y lanzaba de nuevo

La Prensa alemana se ocupa de la toma de Santander

Considera la victoria de un gran valor estratégico, material y moral

Roma.—La importante victoria de las tropas nacionales en Santander, ha obtenido una gran resonancia en todos los países de Europa. En los círculos políticos alemanes, consideran esta victoria como de un gran valor estratégico, material y moral. El "Berliner Zeitung" insiste sobre la necesidad de ser reconocido el Gobierno de Franco por todos los países. El pueblo español —añade— tiene en Franco su verdadero Jefe. En Londres se comenta la necesidad de expulsar el bolchevismo del Mediterráneo como ya había dispuesto el Duce en su discurso de Palermo. Se afirma que las tropas legionarias italianas se han comportado en la toma de Santander con gran heroísmo, estando compenetradas de que no sólo luchan por la causa nacional, sino por la defensa de la Europa entera.

las grandes palabras definitivas: Dios, Patria, Familia, Jerarquía, Servicio, Hermandad. La causa del Espíritu, que en la etapa liberal parecía inerte, volvía a tener empuñada la espada.

El cristianismo—que no otra cosa es el espiritualismo europeo—resucitaba en las almas y se reconstruía el mundo de las ideas y las formas. Por eso, el más hondo contenido del fascismo italiano, del nacional-socialismo alemán y del nacional-sindicalismo español, será cristiano o no será nada. No vale recusar la marxista lucha de clases si se deja en pie el materialismo histórico, que es su fundamento mismo. Por mucho que se emboce en fraseologías patrióticas e imoriales, mientras se deje al pueblo intimamente trabajando por un materialismo cualquiera, seguirá creciendo en él la esencia y raíz del marxismo.

Nada de materialismo, pues; nada de panteísmos estatales. Pero nada de titubeos o componendas so capa de palúdicos misticismos de beata populista. Todos los hombres para quienes es dogma de fe y vida la primacía del "Iogos", deben de comprender que en la actual lucha con el materialismo no caben soluciones intermedias, sino guerra sin cuartel. Que todos debemos trabajar por la verdadera resurrección de espíritu cristiano—y no por el farisaico que en muchos casos pretende suplantarlo—, pero que el único instrumento guerrero y monacal de la vida, muy lejos de toda democracia, por muy cristiana que se titule, y de todo liberalismo, por muchas indulgencias que gane.

Sólo el nacional-sindicalismo—digámoslo con voz muy alta—cabe reconstruir la Vieja y Santa Cristiandad española.

Sólo en los haces y en los yugos del Nuevo Imperio podrá la Cruz de Cristo encontrar el duro cimiento que necesita. Pasaron los tiempos de la piedad dulzona y la milagrería.

Nuestra fe de nacional-sindicalistas, por ser un mundo que nace, es una fe viril y militante que nada tiene que ver con toda la decadencia de Occidente ni con esos catolicismos confusos que unen cruces con hoces y martillos, y por no levantar el brazo venden su alma al diablo o al primer monaguillo "antifascista" metido a hombre providencial. ¡Arriba España!

Los ingenieros continúan con su labor de construcción de puentes

Santander.—Nuestros ingenieros continúan en su labor infatigable de construir todos los puentes que fueron volados por los marxistas en su huida. Varios de éstos están ya completamente reconstruidos, siendo normal la circulación por ellos.

El embajador español en Roma da una recepción con motivo de la ocupación de Santander

Roma.—En la Embajada española en Roma, se ha verificado una recepción por la victoria de Santander, asistieron varios Ministros del Gobierno italiano y representantes diplomáticos, el Embajador español pronunció un discurso enalteciendo el valor de las tropas.

Entran en Santander varios barcos nacionales

El enemigo, deja por todas partes huellas de sus vasos

Santander.—Los montañeses no salen de su asombro. Aún les parece imposible que las tropas nacionales estén en Santander; les parece una farsa, pues ellos creían que ya no volverían a ser españoles. Ocurren casos muy curiosos, uno de ellos es el siguiente de ayer; Cuando una vez la vida se restableció y se normalizó la población, se hallaba pasean-

do en la Avenida de Pereda —antes de Rusia, según los rusos—, cuando a las ocho de la noche volvió la luz eléctrica, la gente prorrumpió en vitores a España y a Franco; llevaban trece meses sin luz, ya que los cabecillas tenían miedo a la aviación nacional. En la bahía se ha dado un caso singular; ayer entraron barcos—pero no barcos rusos

que traían el odio, sino barcos nacionales...con víveres y ropas procedentes de Bilbao. Nuestras tropas continuaron ayer su avance, encontrando por todas partes las huellas criminales de su paso, asesinatos de varias personas que no pudieron escapar de la furia roja y que fueron descubiertas de su refugio.

El avance de ayer se realizó por el valle de Cabuérniga

Estamos haciendo desaparecer los pequeños núcleos rojos que quedaban en Santander.

Los muchachos de las brigadas navarras, sin pasar siquiera por la ciudad, han seguido avanzando en los límites de las provincias de Santander y Asturias. Hoy el avance ha sido por el Valle de Cabuérniga. Nuestras brigadas, y principalmente la sexta, llevaron a cabo la ocupación de este pueblo y las alturas predominantes de Comillas. Nada más ha ocurrido en el día de hoy.

Al pasar por Santander de regreso del campo de batalla, he hecho una visita a uno de los hospitales últimamente instalados en la capital, en el que están las últimas víctimas de la barbarie roja, que cayeron he-

ridos en el momento de la sublevación.

En una pequeña sala se encuentran dos heridos; uno de ellos tiene un balazo en la cabeza y estuve viendo que, después de hacerle una operación, cuando volvía en sí, se quejaba levemente. Su compañero de cama, sacando fuerzas de flaqueza, hizo una incorporación y dijo: "No te quejes; estamos con los nuestros y estamos sufriendo por España."—R. N.

Huyeron de Santander hasta en barcos de remo

Laredo.—En los últimos días anteriores a la ocupación de Santander, se escaparon muchas familias y cabecillas en barcos de remo, de vela, etc., con todos los medios a su alcance, en dirección de Asturias, pero algunos fueron apresados por nuestros barcos nacionales.

Se presentan a nuestras filas 500 milicianos

Gibaja.—Ayer se presentaron en nuestras filas quinientos milicianos, que se hallaban dispersos, y que, ante la noticia de la ocupación de Santander, no querían soportar más el infierno rojo. Todos ellos se pasaron con material de guerra; entre éste figuraban doce ametralladoras y veinte fusiles ametralladores.

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA. Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS.

F r a n c o
F r a n c o
Las Banderas Victoriosas

empieza la campaña sin Ejército, sin Marina, sin Aviación. El genio de **F r a n c o** CREA un Ejército, una Marina, una Aviación que pasea por tierra, mar, y aire

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

nuestra antena

DE ESPAÑA

En las operaciones verificadas hasta ahora en el Norte han sido hechos prisioneros 65.000 milicianos

La aviación roja sufre un duro castigo en el frente de Aragón

Frente de Madrid

Fracasa un desesperado ataque rojo en el Parque del Oeste

Los altavoces nacionales, comunican al enemigo sus fracasos

Frente de Madrid...Desde hace varios días se notaban concentraciones en las líneas rojas del frente de Madrid, y en efecto, ayer realizaron un desesperado ataque, por lo visto con la intención de distraer fuerzas; pero como no tienen presente lo sucedido en Brunete, no se decidieron a dar el asalto a toda regla.

Atacaron por el sector del Parque del Oeste, junto al monumento a los héroes de Filipinas, rechazándolos violentamente, a pesar del gran lujo de armas automática, con que lo hicieron, regresando otra

vez a sus posiciones, como es natural, todos no, porque ante nuestras posiciones quedaron bastantes que no pudieron ser retirados.

Por lo demás, se ha limitado la guerra en el frente de Ma-

drid a ligeros cañoneos y a la guerra de altavoces.

En los demás sectores, nuestras baterías hicieron fuego de cañón para dispersar a las concentraciones rojas que se vienen notando.

El embajador español en el Vaticano presenta las cartas credenciales a su Santidad el Papa

Ciudad del Vaticano.—Ayer por la mañana hizo la entrega de cartas credenciales a su Santidad el Papa el Embajador español en el Vaticano. El Embajador conferenció durante más de una hora con el Secretario de Estado de su Santidad, Cardenal Pacelli. La presentación de cartas se hizo con carácter privado.

La amenaza de una crisis política

Largo Caballero, apoyado por los anarco-sindicalistas, combate duramente al gobierno Negrín-Prieto

Bayona.—La oposición que el antiguo presidente Largo Caballero, sostenido por los grupos anarco-sindicalistas, hace al gobierno Negrín-Prieto, ha tomado una forma directa y públicamente agresiva en la misma residencia del gobierno en Valencia.

Es cierto que la C. N. T. la U. G. T. y la F. A. I., cuyo antiguo presidente del Consejo se ha convertido en animador, federador y jefe supremo, multiplican las provocaciones bajo todas las formas. La última se caracteriza por la audacia y la ironía.

"Mientras que el ministro de Justicia, Irujo, organiza en secreto misas y reuniones clericales y fascistas, es la misa del pueblo la que nosotros celebramos aquí. Es el homenaje de los proletarios al hombre que ha sido sacrificado porque no ha querido transigir con el capitalismo y el fascismo".

La aviación nacional bombardea los objetivos militares de Gijón

SANTANDER.—LA AVIACION NACIONAL HA COMENZADO A ACTUAR YA SOBRE GIJON; AYER VERIFICO VARIOS VUELOS DE RECONOCIMIENTO, Y DEJO TARJETA DE VISITA EN LOS OBJETIVOS MILITARES DE LA POBLACION; SINTOMA DE NUEVOS EXITOS.

El gobierno rojo se incauta de las explotaciones mineras de La Carolina

Valencia.—La "Gaceta" roja de ayer publica un orden del Ministerio de Hacienda disponiendo la incautación de las explotaciones mineras que en el término de La Carolina tiene la compañía Minero-metalúrgica "Los Guindos", con el fin de asegurar la continuidad de la producción mineral de plomo y su intensificación.

Una protesta contra el gobierno de Valencia

Londres.—Las Autoridades navales han protestado contra el tribunal de Comercio por la costumbre que tienen los barcos mercantes del gobierno de Valencia de matricularlos como ingleses. Aparte de esto, existen unos sesenta barcos de dotación extranjera que utilizan el pabellón británico ocultando así su verdadera nacionalidad, acción que perjudica el prestigio de la Armada mercante inglesa.

Aparatos rojos puestos en fuga

Frente de Aragón.—Los rojos continuaron sus desesperados ataques en este frente sin obtener el menor éxito. En el día de ayer llevaron a cabo varios y desesperados ataques contra nuestras posiciones, pero todos ellos fueron energicamente rechazados haciéndoles gran cantidad de bajas y cogiéndoles mucho material, entre el que figuran varias ametralladoras y gran cantidad de fusiles. La artillería y la aviación están continuamente lanzando metralla sobre los reductos rojos. Los aparatos rojos han intentado varias veces bombardear nuestras posiciones, pero han sido puestos en fuga por la artillería antiaérea y los cazas nacionales.

NUESTROS TRIBUNALES CONDENAN A MUERTE A UN MINISTRO SEPARATISTA VASCO

Bilbao.—Informan de esta capital que en Consejo de Guerra celebrado ya, ha sido condenado a muerte Manuel Castro, que fué ministro de Justicia del gobierno vasco. Lo mismo que a los tenientes Cecilio Serrano y José Angel Irazabal, que pertenecen a la escolta de Aguirre.

Del aeródromo de Reus salen los aparatos que bombardean los barcos extranjeros

Salamanca.—Por personas recientemente evadidas, se sabe que en el aeródromo de Reus, aterrizaron hace pocos días dos aparatos de bombardeo con la bandera nacional, procediendo seguidamente a colocar la bandera roja, suponiéndose que, dichos aparatos tengan relación con los bombardeos a los barcos extranjeros.

13 meses de derrotas

Valencia.—En el mitin celebrado en esta ciudad, realizado por las Juventudes Sindicalistas, han procedido con toda lealtad. Se hizo referencia al partido único proletariado, diciendo que los sindicalistas son los primeros que han defendido la unión. Añadió: nosotros luchamos contra los tiranos, sean los que sean; estoy deseando poder volver a Asturias para respirar allí aquel ambiente republicano. Llevamos 13 meses de guerra, 13 meses de discursos, 13 meses de rellenar cuartillos en los periódicos, y la verdad es que al cabo de trece meses estamos aún divididos y casi derrotados.

Inauguración de dos puentes en Adoán

San Sebastián.—El domingo en Adoán, tuvo lugar la inauguración de los dos puentes sobre el Leizarán, destruidos por los rojos separatistas. Dichos puentes han sido reconstruidos con todas las características modernas y de hormigón, con una rapidez extraordinaria. En dichos trabajos se ha empleado muy poco tiempo, ya que aún no hace quince días que fué volado el puente. A la inauguración asistieron las autoridades, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y Gobernador de Bilbao.

Café Restaurant

"SUIZO"

Plaza de Zocodover TOLEDO

Batallas
ADQUIRID VUESTRO EQUIPO EN LOS GRANDES ALMACENES PEDRO ROLDAN SEVILLA



LAS MUJERES HAN SIDO EVACUADAS A CATALUÑA

Bayona.—El Gobierno francés, ha adoptado una nueva decisión, acordando enviar a todas las mujeres y niños huídos de Santander a Cataluña.

Villaluenga de la Sagra

JUBILO POR LA TOMA DE SANTANDER

Pocos momentos después de llegar a este pueblo la noticia de la toma de Santander, las campanas lanzaban al viento el triunfo obtenido por nuestro glorioso Ejército y las milicias nacionales.

Al atardecer, organizóse una manifestación patriótica presidida por autoridades civiles, militares y de Falange, que recorrió las principales calles, dando vivas a España, al Ejército, a las Milicias y a Franco, cantándose con entusiasmo durante todo el trayecto himnos patrióticos. Al frente de ella marchaban cadetes y flechas al mando de su instructor y a continuación la Sección Femenina, Segunda Línea, autoridades y pueblo en masa.

La manifestación se detuvo frente al Cuartel de la Guardia

civil para testimoniar a sus moradores el fervor sentido por el pueblo, agradeciendo el homenaje, con palabra fácil, el comandante del Puesto.

Terminada la manifestación, rezóse una oración por los caídos en el frente de Santander y seguidamente se cantó el himno de Falange, escuchado brazo en alto por la multitud.

El señor alcalde, durante el acto, dirigió la palabra al público, dando a conocer el significado e importancia de la toma de Santander, y terminó su discurso con vivas unánimemente contestados.

Igualmente, el camarada jefe local pronunció un vibrante canto a España y a los beneméritos, conducidos por el mejor, por el Caudillo Franco, que la defienden y se llenan de gloria en esta Segunda Reconquista.

MOISES VILLALTA

Casa en Buenos Aires: Cabrera, 3.673

Casa en New-York 52, Stone Street

Hijos de Ibarra
COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITES Y ACEITUNAS
Apartado núm. 15 SEVILLA (España)

65.000 prisioneros se han hecho en las operaciones del Norte

Santander.—La ocupación de esta capital, además de su importancia estratégica, en todos los sentidos tiene otra mayor, por el elevado número de prisioneros, pues solamente de las operaciones en el Norte han sido sesenta y cinco mil los prisioneros y pasados, la mayoría con armamento, y algunos con todos sus mandos, Plaza Mayor, etc. etc. Las tropas mejores, que ellos confiaban salvarían la ciudad, fueron aniquiladas, como asimismo el batallón de mineros asturianos, en Torrelavega

ARGUDO
VINOS COGNAC JEREZ
Panadería Las Cadenas
EL MEJOR PAN CANDEAL
TOLEDO

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

IMPERIO en la región

Novés FUNERALES

Se han celebrado en los días 24 y 25 de los corrientes, en este templo parroquial, solemnes funerales en memoria, el día primero, del camarada Fernando Primo de Rivera y demás mártires, asesinados por las hordas rojas en la Cárcel Modelo de Madrid el día 23 de julio del pasado año; y el segundo por las almas del ilustre don José Calvo Sotelo y glorioso general don Emilio Mola Vidal, éste último funeral organizado por el Ayuntamiento, según acuerdo corporativo.

En el centro de la nave central alzabase severo túmulo, cubierto con la bandera de la Falange y rodeado de infinidad de luces. Daban guardia al mismo la escuadra de los cadetes-flechas y junto al presbiterio, al lado del Evangelio, la gloriosa bandera nacional y autoridades, y una vez llegado a la Plaza de España, desde el balcón principal de Falange masculina, el camarada José Lucas, secretario del Ayuntamiento, dirigió la palabra para ensalzar, como él sabe hacerlo, la figura gloriosa de todos los caídos por el ideal de Imperio, e invitó a seguir colaborando con fe a la gran obra que el Caudillo Franco está forjando de una España nueva, más justa, donde reina la paz, el trabajo y la justicia.

Terminado el acto, se cantó el himno de nuestra Falange por todos los presentes y se pronunciaron las palabras de España, Una, Grande y Libre. ¡Arriba España! EL CORRESPONSAL

EXTRANJERO

nuestra antena

Londres espera operaciones militares de gran envergadura en el Extremo Oriente

En Ginebra, y cerca del Palacio de la S. de N., se ha inaugurado una Exposición Anticomunista

Se ha inaugurado en Ginebra la Exposición Anticomunista

Fotografías, testimonios, gráficas, estadísticas y documentos todos de la mayor autenticidad ponen de relieve la amenaza comunista en el mundo y el horror de la tragedia roja española

Ginebra.— En las inmediaciones al Palacio de la Sociedad de Naciones se ha abierto la gran Exposición creada por iniciativa de la Eptente Internacional Anticomunista.

Constituye la citada Exposición una de las más irrefutables pruebas que ponen de relieve la trascendencia del peligro comunista en el mundo, así como también es la voz de alarma lanzada al espacio contra el internacionalismo soviético y su propagación.

Comprende la Exposición tres secciones: una dedicada sola y exclusivamente al bolchevismo en España y a la actual guerra española. Otra se ocupa de los 20 años de la funesta experiencia soviética en Rusia, y la tercera tiende a dar una sensación de conjunto del movimiento bolchevique.

Documentos de todas clases, todos ellos auténticos y del mayor valor, fotografías, estadísticas, citas y textos oficiales son el exponente de la nefasta y destructora obra que la Internacional Comunista ha desarrollado en el mundo.

Pruebas claras y rotundas demuestran el fracaso de las teorías social-comunistas en el terreno económico y político. Como rasgo curioso existen las fotografías de todos los personajes soviéticos, que un día fueron los dirigentes de Rusia y a quienes más tarde asesinaba la mortífera garrá de Stalin; igualmente figura una fotografía de la "Prav-

da" en la que Kalenine entrega la decoración de la orden de Lenin al Jefe de la G. P. U., Yevjov, como premio a las numerosas ejecuciones llevadas a cabo por esta siniestra policía.

También figuran gráficas y mapas donde están señalados los campos de concentración.

Estadísticas oficiales demuestran bien a las claras la crisis agrícola que padece la Unión Soviética y en ella se comprueba cómo de año en año son muchísimos los millones de quintales que desciende la recolección.

LA SECCION DEDICADA AL BOLCHEVISMO EN ESPAÑA

Las aulas dedicadas al bolchevismo en España son la nota saliente de la Exposición. Es tan grande el número de fotografías, artículos de periódicos y testi-

monios de todas las clases que resaltan el esfuerzo de Moscú en España.

La intentona comunista de octubre del 34, y, principalmente, su repercusión en Asturias están allí representadas con toda profusión de detalles.

También figura una estadística macabra de los actos de terrorismo y vandalismo realizados por las turbas fanatizadas por Moscú durante el dominio del Frente Popular español hasta el 18 de julio en que comenzó el glorioso Movimiento Nacional.

Y como final, la Exposición anticomunista registra la tragedia de la España roja con sus 16.000 sacerdotes fusilados, sus centenares de iglesias, templos y museos destruidos y los cientos de miles de pacíficos ciudadanos que cayeron víctimas del terror rojo.

La política internacional inglesa

Londres.—El retorno de Neville Chamberlain y de Eden, seguido de una reunión ministerial en la que se pasó revista a los diversos aspectos de la situación internacional y al conflicto chino-japonés. Se ha sentado la posición inglesa para la próxima reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones en lo concerniente al conflicto chino-japonés; no se prevén en los medios diplomáticos ingleses nuevas decisiones en cuanto a la política general del gobierno británico. Se ha perdido toda esperanza en Londres de un arreglo en la cuestión chino-japonesa y se está cada vez más convencidos de que es preciso esperar operaciones militares de gran envergadura. En estas condiciones la principal preocupación de los dirigentes es asegurar la protección de la Concesión Internacional y más concretamente de los intereses británicos en China.

Las proposiciones británicas de neutralización de la Concesión no han recibido el asentamiento por parte del Japón y si el gobierno de Tokio no formula ninguna sugestión que permita asegurar a la población europea, Inglaterra contará con sus propios medios para hacerlo...

Los japoneses desencadenan una ofensiva general

Grandes contingentes chinos se encuentran totalmente cercados por las divisiones japonesas

Nankeou.—Los japoneses han lanzado en todos los frentes un ataque en el que participan el ejército de tierra, la aviación y la artillería, además de los navíos de guerra.

A pesar del bombardeo, particularmente intenso del lado de Wounsoung, los chinos han permanecido en sus posiciones.

Según noticias llegadas de Nankeou, las tropas japonesas han ocupado Chou-Young Kouan,

es decir, el paso de Nankeou, después de haberse apoderado de todos los fuertes que la defendían.

Un comunicado del Ministerio de la Guerra confirma esta información. Las tropas chinas de este sector se encuentran completamente cercadas.

A raíz de la ocupación de Kalgan y de la línea de la gran muralla, las tropas japonesas descienden hacia el Sur.

"EXCELSIOR"

Salón de fiestas de verano, instalado en el Pabellón de Castilla y León

Parque de María Luisa - SEVILLA

Treinta mil soldados japoneses desembarcan

Tokio.—Se reciben noticias de un nuevo desembarco de tropas japonesas en Shanghai.

Ultimamente han desembarcado grandes contingentes de hombres que suman unos treinta mil. Se esperan en China grandes acontecimientos.

LA REPUBLICA SOCIALISTA DEL ECUADOR VE BIEN EL REARME BRASILEÑO

Quito.—El Ministerio de Negocios Extranjeros del Ecuador ha declarado que había respondido favorablemente a la demanda concerniente al préstamo de seis destroyers norteamericanos al Brasil.

Considera, en efecto, que todo país es libre de prestar navíos a las Repúblicas de América del Sur.

El desfiladero de Nankou en poder de los japoneses

Tokio.—Después de dos semanas de combate, el Ejército japonés en una acción decisiva, se ha apoderado del desfiladero de Nankou, donde los chinos opusieron tenaz resistencia.

ES DESTITUIDO EL ANTIGUO SECRETARIO PARTICULAR DE LENIN

Varsavia.—Informan de Moscú que Gorbunoff, secretario de la Academia de Ciencias Soviéticas ha sido destituido en sus funciones, así como también lo han sido los miembros de la comisión de examinadores por haber concedido diplomar sin examen a los estudiantes que les habían recomendado.

Gorbunoff es de cuarenta y cinco años de edad y fué secretario particular de Lenin en 1917. En 1920 llegó a ser presidente del Consejo de Trabajo y de la Defensa y vicepresidente de la Academia de Ciencias Agrícolas en 1930.

El antiguo secretario particular de Lenin no ha podido escapar a la severa depuración de los miembros de la vieja guardia bolchevique.

LAS RELACIONES ITALO INGLESES

Londres.—La reunión de la asamblea de Ginebra estudiará por otra parte un problema que tiene una incidencia directa sobre la evolución de las conversaciones entre el reconocimiento de la soberanía italiana en Etiopía o al menos la eliminación de Abisinia de la lista de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones.

Lea usted mañana

"IMPERIO"

Exploto un polvorín Resultan 12 muertos y 67 heridos

Berlín.—Una explosión se produjo en un depósito de pólvora en Unterlüss, provincia de Hannover. Los bomberos acudieron al siniestro, y, cuando estaban realizando los trabajos de extinción, se reprodujo, costando la vida a doce hombres, y haciendo, además, sesenta y siete heridos.

Inquietud ante la próxima reunión del Comité de No Intervención

Berlín.—Con motivo de la reunión del subcomité de no intervención en Londres, se advierte gran inquietud en los medios interesados, por el abuso que se está cometiendo al abanderar en Inglaterra barcos que no pertenecen a ingleses ni disponen de tripulación británica.

Inglaterra, siempre ha dado facilidades para abanderar barcos extranjeros con objeto de disponer de una mayor masa de movilización e incautación en caso de guerra. Pero en esta guerra civil de España se está viendo la conveniencia de restringir las autorizaciones en las nuevas peticiones que se hagan.

INGLATERRA QUIERE PROTEGER SUS INDUSTRIAS PETROLERAS EN MEXICO

Londres.—Se confirma en los medios oficiales que las autoridades británicas estudian actualmente la cuestión de representaciones eventuales cerca del gobierno mejicano, respecto al asunto de la situación de las empresas petroleras establecidas en Méjico.

Se precisa que el examen de la cuestión lleva la forma exacta que podían revestir estas representaciones.

Exploto un polvorín

Benito Hernández
Primera Casa en carbón de encina
Núñez de Arce, 10 y Trinidad, 10
TOLEDO

CERVEZA
La Cruz del Campo
Sevilla

Antonio Avila Díaz
CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras
Proveedor de Falange
Plaza de Abastos.—Cajón núm. 31 y 32
TOLEDO

Suscríbete a **IMPERIO**

Los niños españoles refugiados en Francia, expulsados por indeseables

París.—Han llegado a Cervera, con destino a España, 22 niños refugiados en Saint Club, declarados indeseables en Francia, por sublevarse contra sus vigilantes. Bastaba verles para saber la educación que habían recibido; de 7 a 14 años de edad la mayoría fumando, y todos llenos de vicios. Pegaron a los maestros franceses y se echaron a la calle después de destrozar el jardín. Son de Bilbao, seguramente la flor y nata.

Un bombardeo chino origina 150 víctimas en la población extranjera

SHANGHAI.—A CONSECUENCIA DE UN BOMBARDEO CHINO, HAN INGRESADO EN EL HOSPITAL ALEMAN DE ESTA CIUDAD, 150 PERSONAS, LA MAYOR PARTE ALEMANAS.

Huelga en Dunkerque

Dunkerque.—Una huelga general se ha declarado hoy en Dunkerque; los almacenes han cerrado y una manifestación ha recorrido las calles.

Esta huelga se ha producido a consecuencia del disgusto de las proposiciones de los puertos del Norte, relativas a las sobretasas del almacenaje.

Los delegados de Dunkerque y Kalais se reunieron y tomaron esta decisión enviando antes un telegrama al presidente del Consejo.

El premio Nobel de la Paz será dado a Mr. Eden?

Oslo.—El gobierno noruego parece ser que ha decidido presentar la candidatura de Mr. Eden ministro de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, para el premio Nobel de la Paz.

TINTORERÍA
LA MADRILENA

Manuel Herrero

Plaza Medellín, 11

TALAVERA

Servicio de

Bar y Comidas

Nueva, 8
TOLEDO

FABRICA DE MUEBLES

GAMERO

EXPOSICIÓN:

Hombre de Palo, 3

— TOLEDO —

Un avión correo se incendia en las alturas de Los Andes

Buenos Aires.—Un avión postal, procedente de Chile, ha caído, a causa de la espesa niebla, en las montañas del Sur de Córdoba, incendiándose.

El piloto, el mecánico y el telegrafista, han resultado muertos.

Ferretería MARIN
Gran surtido en cristal plano
ZOCODOVER, NUM. 4 TOLEDO

La voz de la Central Nacional Sindicalista de Madrid en las trincheras de la Ciudad Universitaria

Frente al internacionalismo que esclaviza, el nacionalismo que libera

(Viene de la página 8.)

Otro de los motivos más usados por vuestras radios para enardeceros, es el de que lucháis contra el fascismo internacional que viene a invadir nuestra Patria. ¡MENTIRA! Ni el fascismo es internacional, ni realiza una invasión en vuestra Patria, que es la nuestra.

El fascismo, al contrario del comunismo, no es una doctrina que sirve para todos los pueblos. No es un específico, que, embasado en una botella o concretado en unas normas políticas, sirve para curar los males de cualquier pueblo. No es un artículo de exportación. Por el contrario, el comunismo es un conjunto de ideas, de procedimientos, que elaborados en Rusia, procuran extenderse por todos los pueblos por medio de agentes rusos que tienen por objeto convertir a los pueblos que caen en su poder en colonia de Rusia. Nadie mejor que vosotros que convivís con estos agentes rusos, que sufrís su despotismo, que tenéis que asimilar sus procedimientos aunque os repugnen, que conocéis su vida licenciosa y que para mayor escarnio os consideran inferiores, sabréis si es verdad lo que digo.

Este sí que es internacional, porque hay un pueblo que dirige y millares de hombres que de otros pueblos que realizan sus órdenes. Para lograrlo, os desarraigaron el amor a la Patria, diciéndoos que todo el mundo es vuestra patria. Vosotros lo creísteis sin pensar que cada país que acepta el comunismo se convierte en colonia de la verdadera señora, que es Rusia.

El fascismo, lo primero que exalta es la Patria; por eso somos nacionalistas. El fascismo no admite que sobre la Patria propia haya nadie que la domine ni sojuzgue; por eso cada pueblo fascista quiere ser fuerte, para

que nadie le pise. Por eso somos nacionalistas. Y si la primera expresión del fascismo es el amor a la Patria, ¿cómo queréis que dejemos invadir a nuestra España por otro pueblo? ¿Qué más nos daría Rusia o Alemania, Francia o Italia? Contra todas lucharíamos, porque para nosotros lo primero es España. ¿Comprendéis ahora que sois vosotros los que estáis dejando invadir a España? ¿Comprendéis ahora que somos nosotros los que al triunfar haremos una España Libre porque será fuerte y estará unida? Vosotros en cada pueblo que perdéis, dejáis con los vivos escritos en las paredes, la prueba patente de vuestra esclavitud. No os dáis cuenta, pero ello es cierto. Nosotros, por donde quiera que se halle un soldado de Franco, no consentimos más manifiestos que los de amor a España. Vosotros, copiáis a Rusia en el vestido, en la or-

ganización, en todo. Nosotros, nacionalistas, creemos tener suficiente poderío y confianza en nuestro genio para encontrar en nosotros mismos las fórmulas prácticas que conviertan en realidad los anhelos de nuestro espíritu. Nosotros, sentimos soberbia y orgullo de ser españoles. Vosotros gritáis: "Rusia es nuestra patria", sin daros cuenta del oprobio que echáis sobre vuestras espaldas al renegar de una de las pocas cosas serias que se puede ser en la vida: ESPAÑOLES.

Las realidades de la España Nacional Sindicalista

Porque sentimos orgullo de ser españoles y porque somos amantes de nuestro pueblo, somos nacional-sindicalistas. Para nosotros, lo primero es España; pero una España donde el trabajo sea una obligación, una ejecutoria y un título de nobleza. Donde el tener tierras no sirva para vivir del sudor del arrendatario, sino de obligación de trabajar. Queremos que los hombres que cultivan la tierra no vean en esta clase de trabajo, la peor de las cargas, y, para ello, evitando de paso su emigración a la ciudad, les haremos cómoda la vida en sus pueblos llevándoles las mejoras urbanas de las grandes ciudades: casas higiénicas en sustitución de aquellas otras, que vosotros y nosotros conocemos, donde viven juntos, en horrorosa promiscuidad, padres e hijos, bestias y animales caseros; alcantarillado, por donde tengan curso debido las aguas residuarias, que antes atravesaban los pueblos infestándolos de paludismo; conducciones de aguas que apaguen la sed sin dejar tantos enfermos de boca y estómago.

En cuanto a las cuestiones de trabajo, hemos creado la Central Obrera Nacional - Sindicalista, que, con un Delegado en cada pueblo, se preocupa de las cuestiones de colocación, conflictos de trabajo, venta de productos, ordenación del comercio, etcétera, y que es el elemento de enlace entre esos pueblos, de quienes antes sólo se acordaban para pedirles el voto, y la provincia respectiva, que, obligatoriamente, ha de resolver los problemas que los pueblos plantean por medio de sus respectivos Delegados sindicales. Y, así, por medio de esta cadena, los sindicatos van subiendo hasta el Estado que, asesorado por los Consejos Sindicales, resuelve los asuntos sin que la política, representada antes por alcaldes, gobernadores o diputados, puedan envenenar los claros intereses de los pueblos o provincias. Por eso somos sindicalistas.

Voy a terminar; si cuanto os he expuesto, soldados y milicianos rojos, os da la seguridad de que en la España Nacional hemos tomado en serio la tarea de redimir a los cincuenta años de atraso espiritual, moral y material que sufría, si os convencéis de que somos hombres patriotas y de buena fe, que trabajan por una Patria mejor, teniendo por base de su actuación la justicia y el derecho; si como consecuencia de esto os convencéis de que no podemos perseguir ni matar a los trabajadores por el solo delito de que no hayan pensado antes como nosotros; si os convencéis de que jamás dejaremos las armas hasta no lograr echar fuera la única invasión actual de España: el comunismo, habré logrado lo que me proponía. Y, luego, en la soledad de su conciencia, que cada uno de vosotros piense si es de español continuar en un sitio donde, además de ser imposible vencer, contribuis a que aumente la sangría que sufre esta bendita España, madre desgraciada de

La vida en la capital

Nota oficiosa del Gobierno civil

Algunos malos españoles que todos debemos conocer

Esta mañana me han visitado algunas señoritas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS encargadas de la recaudación de las suscripciones del "Día del plato único" y "día sin postre", correspondientes a la primera quincena del presente mes.

Estas señoritas, poseídas de gran patriotismo, están haciendo una labor altamente meritoria, que algunos malos españoles y faltos de sentido no saben apreciar desde el momento que no se las recibe y se las trata con toda la desconsideración y cortesía que ellas merecen.

Por otra parte, algunos que presumen de patriotas y que creen que ya han terminado los sacrificios, sin tener en cuenta que éstos hay que repetirlos constantemente, como los repiten los soldados españoles que están en el frente y se batan un día y otro día por defender a España. Estos señores de la retaguardia deben convencerse de que los sacrificios y las privaciones han de ser también diarias y constantes, pues es la única manera de que desde la retaguardia se pueda ayudar al glorioso Movimiento Nacional.

Entre las personas que han faltado a sus deberes patrióticos negándose a abonar las cantidades asignadas por la Junta de Beneficencia, cantidades que van a engrosar el fondo para el

"subsidio pro combatientes", figuran las siguientes: don Venancio Nieto, don Mariano Santamaría, don Víctor Martín, don Mariano Sandino, doña Telesfora Puñal, don Joaquín Huertas, doña Gertrudis Fernández, doña Clementa Gómez, don Miguel Cuerva y don Florentino Domínguez, los cuales están citados para esta noche a las nueve y media, para que concurran a mi despacho oficial."

II Año Triunfal.—Toledo, 28 de agosto de 1937.—El gobernador civil, SILVANO CI- RUJANO.

Rumores

Tenemos noticias de que la oficialidad de la Quinta Bandera del Tercio, que se cubrió de gloria una vez más al libertar esta imperial ciudad de las horridas marxistas, organiza para muy en breve un baile de carácter popular, con el fin de proporcionar un rato de música, luz y alegría a los bravos y simpáticos caballeros legionarios de la misma, y a la cual piensan invitar a todo el pueblo en general.

Esperamos de todos, y en especial de la mujer toledana, no se haga de menos al no honrar con su presencia tan simpática y merecida fiesta, con lo cual demostrará, como hasta ahora, la hidalguía y acortamiento que siempre tuvo Toledo, cuna de la Infantería, para los hijos de España, que por Ella y por nosotros derraman tan generosamente su sangre.

En días sucesivos daremos más detalles de la fecha y sitio donde se verificará tan simpática fiesta.

Clases Pasivas

SEÑALAMIENTO DE PAGO DEL MES DE AGOSTO DE 1937

El pago de haberes de las Clases Pasivas del Estado, correspondientes al mes actual, tendrá lugar en la Depositaduría de Hacienda los días que a continuación se expresan y horas de nueve y media a doce de la mañana:

- Día 1.—Retiros de todas clases y personal en reserva.
- Día 2.—Jubilados, carteros urbanos y patrimonio.
- Día 3.—Montepío militar, remuneratorias y excedentes.
- Día 4.—Montepío civil y haberes del Clero.

SEGUNDA VUELTA

Día 6.—Todas las nóminas. Toledo, 28 de agosto de 1937. II Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, JOSE HERNANDEZ.

Cartelera

Gine Imperio

HOY

a las 5,30 -- 7,30 -- 10,30 La gran superproducción nacional

El Gato Montés según la famosa ópera del maestro PENELLA

Gine Moderno

A las 5,30 -- 7,30 -- 10,30

Las Cruzadas

Imprenta - Librería
- Encuadernación -
Rafael Gómez Menor
Comercio, núm. 57
-- TOLEDO --

RESTAURANT
Royalty
Comidas típicas
Barrio Rey, 1 - TOLEDO

Félix Rodríguez
Casa especial en pescado fresco y marisco
Comercio, 45 - Teléf. 1350
T O L E D O

Heladora Exprés
Los mejores helados fabricados mecánicamente en el **Café "Nueva España"**
CALLE DEL COMERCIO, núm. 25

Bar Restaurant EL METRO
Francisco Moraleda
P. del G. Franco TALAVERA

Casa MANOLO
Guarnicionería y artículos para viaje
Especialidad en correajes militares
Prado, 3 y 5.—TALAVERA DE LA REINA

Café Restaurant El Español
Servicio esmerado
Comidas a la carta
T O L E D O

Discos "COLUMBIA"
Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados
Viuda de HELIODORO MARTÍN
Comercio, 48 - TOLEDO

dos hijos: el nacionalista y el comunista que, cual nuevos Abel y Caín—con la diferencia de que ahora Abel matará, con justa defensa, a Caín—se des- trozan, llenándola de dolor y de amargura.

Por amor a España, por sentido común, deshacer el juego a las potencias aliadas vuestras—que os ayudan porque a vosotros jamás os temerán—procurar que acabe la guerra, que nos duela por la matanza de hermanos que nos obligáis a hacer, sin que vuestro estéril sacrificio sirva para otra cosa que aumentar nuestra grandeza y nuestra alegría.

Brunete, Ciudad-Universitaria, Usera, Toledo, ¿no os dicen nada?

Badajoz, Málaga, Talavera, Bilbao, y ahora Santander, ¿no os recuerdan nada?

Soldados y milicianos rojos: ¡Por la España Una, Grande y Libre!

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!

HOTEL
La Española
Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

BAR
ALCAZAR
Restaurant y refrescos
= El más popular de
NAVALCARNERO
Tejidos y Paquetería
Antonio Carbellido
San Cosme, núm. 2
NAVALCARNERO

Bar Esperanza
CAFÉ EXPRES
Especialidad en ensaladillas
T O L E D O

Antúnez y Compañía
BAR AMERICANO
Exclusiva de González Byass
Vinos finos y Cocktail variados
Plaza de la Constitución, núm. 13 - LEGANÉS

Ultramarinos y Tejidos
CASA MONTERO
Gran surtido en vinos de marca, conservas y embutidos superiores
Plaza de Calvo Sotelo, 10 - LEGANÉS

Bar MODERNO
JOSÉ LOPEZ
Café exprés y Cervezas
Hombre de Palo, 13 y 15
T O L E D O

La voz de la Central Nacional Sindicalista de Madrid en las trincheras de la Ciudad Universitaria

España será una nación sola y exclusivamente de productores

Luchamos por una Patria grande y libre en la que el trabajo sea una obligación, una ejecutoria y un título de nobleza

Soldados y milicianos rojos Camaradas:

La atención constante que vuestras emisoras prestan a nuestra retaguardia nos obliga hoy, a dirigiros nuestra palabra cansados de oír falsedades y mentiras. Nada nos importaría las cosas graciosas que cuentan si fuesen oídas solamente por nuestra retaguardia; pero como esas falsedades y mentiras son escuchadas por vosotros, muchos de los cuales las creeréis, y como nos duele, por el concepto que de vosotros tenemos, el que seáis víctimas de trato tan inicuo, venimos a traerlos a la luz de la verdad para que a solas, con vuestra conciencia—única forma en que podéis hacerlo—juzguéis a los que con tanto desprecio para vosotros, juegan con vuestras vidas jóvenes que tan útiles podrían ser para la Patria española.

Una de las cosas que os dicen es que vuestras radios no son oídas en nuestro campo porque lo impedimos con la cárcel o la muerte. ¡MENTIRA! Vuestras radios las oyen cuantos quieren, sin clandestinidad, sin miedo, a cualquier hora del día o de la noche; ¿sabéis por qué? Porque aquí los hombres son libres, porque aquí se gobierna cara al pueblo, porque, si bien al principio de este glorioso Movimiento no todos los ciudadanos eran afectos a él en nuestra zona, el año de gobierno conforme a nuestras ideas ha sido un prodigio en hechos, tan lleno de realidades, tan saturado de ventajas económicas y ciudadanas, que hasta los más ofuscados han tenido que rendirse a la evidencia y reconocer que jamás el trabajador estuvo mejor tratado y respetado, que jamás ganó jornales más elevados, que tuvo más paz en sus pueblos y ciudades, que jamás tuvo una participación en el gobierno del

Desde las trincheras, y a través de un micrófono, los rojos han oído la voz sincera y fraternal de la Falange. El camarada Gregorio Pérez Ortega, Delegado Sindical de Madrid, ha dirigido una brillante alocución. En ella, les ha hablado sin odios ni rencores, sino más bien con lástima frente a las realidades de la monstruosa farsa de su retaguardia, y dirigentes. La Central Nacional Sindicalista de Madrid, ha llevado a los hermanos engañados la buena nueva de nuestro pensamiento revolucionario.

Estado como ahora, por medio de sus sindicatos. Y si todos tenemos conciencia exacta de que esto es verdad, ¿os dáis cuenta del efecto que causan vuestras graciosas noticias sobre nuestros ciudadanos? Una sonrisa benévola y las siguientes palabras son su comentario: ¡POBRECITOS! ¡COMO ENGANAN A ESOS ROJILLOS!

Y así sucede, que, a medida que el tiempo pasa, nuestra unión es más fuerte, nuestro ideal más firme, y el convencimiento de que nuestra causa es noble y digna de ofrecerle el sacrificio de nuestras vidas, llena de fervorosa ilusión a nuestras almas. Por eso, cuando alguno se pasa a vuestras filas, en vez de sentirlo, en vez de disgustarnos, nos alegramos, porque o es un desequilibrado mental que no puede comprender la realidad de los hechos, o es un criminal que con cuentas pendientes con la Justicia, que algún día sabe se las había de pedir, siente que su conciencia le acusa marcándole con la amargura terrible del remordimiento y del miedo. Estudiar a esos escasos hombres que alguna vez se pasan con vosotros, y dejando a un lado las cosas fantásticas que os digan y con las cuales pretenden apoderarse de vuestra simpatía, juzgarlos, veréis que tengo razón. En vez de hacerlos más grandes, os denigran porque os envuelven a todos en un concepto que ya es internacional, de criminalidad y de oprobio, incluso para los que de buena fe lucháis contra nosotros.

Estado como ahora, por medio de sus sindicatos. Y si todos tenemos conciencia exacta de que esto es verdad, ¿os dáis cuenta del efecto que causan vuestras graciosas noticias sobre nuestros ciudadanos? Una sonrisa benévola y las siguientes palabras son su comentario: ¡POBRECITOS! ¡COMO ENGANAN A ESOS ROJILLOS!

Cómo tratamos a los prisioneros

Si con lo dicho no fuese bastante para haceros cargo del concepto que nos merece la dignidad de todo español, voy a daros una prueba: nuestro trato para con los prisioneros. Como para nosotros los prisioneros son hombres indefensos, nos creemos con el deber moral de velar por su salud; para ello, les damos la misma comida que a nuestros soldados y voluntarios; como además, son españoles, les tratamos con el respeto y urbanidad propios de nacional-sindicalistas, y por ser trabajadores, los empleamos a cada uno según su oficio o profesión; pero, oírlo bien, pagándoles su trabajo y con arreglo a las bases que regían en España el 15 de febrero de 1936. Si queréis saber lo que gana hoy un trabajador de cualquier oficio o profesión, en nuestra zona y su régimen de trabajo, no tenéis más que consultar aquellas bases a que me he referido. Y estimamos tan alto el trabajo, que creemos que la mejor forma de saldar la deuda de nuestros prisioneros para con la Patria es esa: trabajar para ella, dejando para nosotros el peligro y la dureza de continuar la guerra en las trincheras.

Y estos prisioneros en sus tranquilas labores de retaguardia escuchan vuestras radios y ¿sabéis lo que dicen? SI NUESTROS ANTIGUOS COMPANEROS PUDIERAN SABER LA VERDAD NO ESTARIAN DONDE ESTAN.

Somos hijos del pueblo que sufre y trabaja

¿Creéis que somos enemigos del pueblo porque nos preocupamos de que a nadie le falte trabajo ni lumbre en su hogar? El que todos tengamos trabajo y lumbre es una obsesión para nosotros. Sabemos por la experiencia de los últimos años anterior-

res al Movimiento lo que representa el que existan hombres y mujeres sin ocupación fija o sin jornal seguro. Sabemos de la tragedia de esos hogares con mujeres enfermas de debilidad, y con hijos esqueléticos y de pauperados, físicamente, atrasados, porque sus organismos tiernos no reciben la cantidad de alimentos necesaria para sostenerse y desarrollarse.

Y aquí sabemos también del tremendo sufrimiento moral de esos padres ante el grito continuo y desgarrador del hijo que pide pan sin tener nada que darle y la mirada angustiada de la mujer adorada que, comprensiva, no habla por no aumentar el dolor del padre y sus hijos, pero que mira y en el brillo febril de sus ojos hay una recriminación a la sociedad injusta que los condena a todos a aquella vida que es constante morir y que hace preferible la muerte al horror de un vivir así. Y sabemos de jóvenes que fuertes, técnicamente aptos para un oficio o profesión, con las lógicas ilusiones de sus años mozos, con sus naturales aspiraciones de independencia y amor, ven pasarse los años sin seguridad en sus colaciones, sin trabajo durante meses y meses, que agotan sus ilusiones, sus entusiasmos y lo que es peor, su fe en sí mismos. Y sabemos de los medios para combatir estas situaciones que acaban casi siempre en el vicio o en el crimen.

También sabemos de mujeres que, siendo buenas obreras, pudieron convertirse en buenas esposas y madres de familia, que acaban en el hospital o en el burdel por falta de trabajo en sus oficios primitivos. Y sabemos todo esto porque somos, ni

Capitán Legionario Latre, héroe y mártir de la Patria

Me parece vivir un sueño lejoso de contemplar una realidad que me sume en el más profundo dolor.

Escasas horas hace que te admiraba mandando tus soldados legionarios con aquella rectitud y energía que tanto te caracterizaban como capitán legionario en esta tu Octava Bandera. Te veía asimismo velar por ellos con aquel cariño sólo propio de un padre para con sus hijos.

Te admiraba asimismo en afable y humorística conversación con tus compañeros oficiales que tanto te apreciaban. Pero hoy, capitán Latre, sólo te contemplo como un héroe que supo con honra y alto espíritu militar defender su Patria y como un mártir que dió su vida por ella.

Libertado por tus compañeros, saliste de la prisión de Melilla, donde la horda marxista te había internado como castigo a tus dotes de patriotismo y heroico militar.

Saliste para luchar por tu España y bordaste tu papel con la perfección que saben hacerlo los buenos legionarios amantes

de su Patria. Hoy, ya tu cuerpo yerto y frío, le admiro con la sonrisa en los labios, demostrando la satisfacción del deber cumplido.

Lleva presente, querido capitán, que tus legionarios sabrán vengar tu muerte y elevar una oración al Eterno por el descanso de tu alma, como único homenaje de admiración y gratitud que pueden dedicarte. Tu nombre marchará eternamente a nuestro lado, unido al de otros mártires cual tú, de la Patria, y que a tan alto nivel de bravura y disciplina han sabido colocar esta Octava Bandera, que al perderse a ti halla un vacío que nadie puede llenar. Lleno de orgullo nos harás guardia bajo los luceros desde el alto puesto que has sabido alcanzar en defensa de Dios y la Patria.

¡Capitán Legionario Latre y Crespo! PRESENTE.

J. SANCHEZ ALONSO
Octava Bandera del Tercio Plana Mayor.

más ni menos, que hijos del pueblo. ¿Comprenderéis ahora por qué tenemos la obsesión de que a nadie le falte trabajo seguro y bien remunerado?

El "Auxilio Social"

No termina aquí el amor por nuestro pueblo. Existen muchos padres, a quienes por su numerosa familia, el jornal que para otros trabajadores es remunerador, para él no es bastante y para ayudarle, para hacerle menos pesada su carga aligerándole de sus preocupaciones, tenemos funcionando en cada pueblo de España la organización de "Auxilio Social", donde, no por caridad—que este concepto de las cosas pasó ya a mejor vida—sino por derecho de ciudadanía, son atendidos los hijos de estos trabajadores sin que nadie les pregunte de quién son hijos, ni si su padre fué rojo o azul.

Y este mismo "Auxilio Social" los viste, los atiende por medio

de médicos especialistas y cuida de su normal desarrollo con profesores de cultura física. No termina aquí la enumeración de las misiones encomendadas al "Auxilio Social". Constantemente, durante el verano presente, cientos y cientos de niños, hijos de obreros, han salido de sus pueblos o localidades a gozar de vacaciones en otras regiones, donde reponer sus fuerzas e inundarse de sol y de alegría. Amor al niño, que es el futuro ciudadano del mañana. Niños sanos, fuertes y alegres, serán buenos trabajadores del futuro. Este es nuestro lema.

Podría seguir enumerando la organización de la retaguardia, realizada durante la guerra, pero como sólo pretendo haceros comprender que no somos enemigos del pueblo, creo que, con lo expuesto tendréis razones suficientes para hacernos la justicia que merecemos. La verdad hay que reconocerla aunque sea en el enemigo. Es lo justo y lo noble.

(Continúa en la pág. 6.)

¿Por qué sois enemigos?

Y a estos que de buena fe nos combaten, les pregunto: ¿cuáles son las causas serias de vuestra enemistad? ¿Acaso porque nos creéis enemigos del pueblo? Nosotros, los que estamos a ambos lados de las trincheras de guerra, que hacemos una cosa demasiado seria—jugarlos la vida—debemos ser prácticos de realidades, y dejando a un lado la literatura y la propaganda, volvamos los ojos y el pensamiento a los hechos, que hablan por sí mismos.

¿En qué consiste el ser amigo o enemigo del pueblo? A mi juicio, son amigos los que, en primer lugar, tienen un sólo concepto de la dignidad humana y la hacen extensiva a todos los componentes de la nación, cualquiera que sea su posición social, su profesión o su fortuna. Ya habréis tenido tiempo de observar que entre vosotros, ni todos viven igual, ni todos tienen iguales derechos en la práctica. Entre nosotros, aquella des-

igualdad del concepto de dignidad que existía antes del Movimiento para el trabajador, para el empleado, para el señorito, o para el potentado o el político y que fué una de las causas de que murieran en las calles de las ciudades tantos mártires de Falange—porque Falange luchó desde el primer día contra esto—ha sido sustituido por un nuevo concepto que iguala a todos: el de Productor. Quién no produce algo, quien no se ocupa en algo, no merece ser miembro de nuestra Patria, y así, este concepto de productores que tienen un mismo ideal—el engrandecimiento de la Patria y al cual sacrifican pequeños intereses personales—ha hecho olvidar en calidad de que participan en la producción, si como empresarios o como trabajadores, para no pensar más que en la Patria española, supremo orgullo y amor de los que hemos tenido el inmenso honor de nacer españoles. Y así, la lucha de clases ha

Ultima hora

Aguirre es objeto de un atentado, por parte de varios milicianos rojos en Bayona, resultando gravemente herido

Bayona.—El ex propietario de Bilbao, Aguirre, ha sido objeto de un atentado en esta capital, del que ha resultado gravemente herido, pues tiene varios balazos, uno de ellos en el muslo derecho y otro en el brazo del mismo sitio.

Cuando salía de un edificio, varios desconocidos hicieron varios disparos de pistola sobre él, produciéndose gran alboroto.

LOS DIRIGENTES ESCAPARON EN EL BARCO RUSSO "OVENKO"

Londres.—El "Daily Mail" publica una interesante información sobre la ocupación de Santander, dice que todos los dirigentes escaparon en el barco ruso "Ovenko", que desde hace días se hallaba en ese puerto a tal efecto.

Gran entusiasmo en la Embajada española del Quirinal por la toma de Santander

Roma.—En el ambiente de la Embajada Española del Quirinal, reina gran entusiasmo por la toma de Santander. Su Excelencia el Embajador de España, Sr. García Conde, ha elogiado el valor y resistencia de los voluntarios españoles, añadiendo que la reacción de la población civil de Santander, ha demostrado el estado de tiranía a que estaban sujetos por los marxistas, siendo esta una útil lección que debían aplicarse los países que se llaman democráticos.

Un barco nacional apresado a un buque rojo

Salamanca.—En el día de ayer, un barco nacional apresó a un barco mercante rojo, que pretendía llegar a las costas francesas.

En dicho barco se encontraban gran cantidad de refugiados y algunos dirigentes marxistas.



Labradores:

No déis oído a las torpes palabras de los intereses heridos de los especuladores y acaparadores. Tened fe inquebrantable en el sistema exacto del Decreto, en la tenacidad del Caudillo y de los hombres a quienes encomienda la tarea de su ejecución.

Memorias íntimas y secretas de Azaña Maura, el incendiario

II
...A últimos del año mil novecientos treinta y dos, el Gobierno de Azaña se encuentra en grave conflicto con la Telefónica y, por derivación, con el Gobierno de Estados Unidos. Morgan no es el Papa, dijo Unamuno. Una de las principales razones en que apoyó la campaña revolucionaria que trajo como resultado la República, fué el "escandaloso contrato con la Telefónica". Tema preferido por lenguaraces y jolicularios, que lo trataron a su antojo, cargándolo de calumnias e insidias. Indalecio remató el guiso con un discurso en el Ateneo, en el que dió noticias hasta de la cuantía del cheque con que la Compañía había pagado los favores reales. Dos años iban de República y todavía no se había iniciado el esclarecimiento del tenebroso encárgo. Algunos, avergonzados por este olvido, pusieron el asunto sobre el tapete.

crédito a los chismes que andan por ahí, y, según los cuales, me maltrata en los mítines... "Yo dejo siempre a salvo lo que usted vale y lo que representa..." Estima que debo de permanecer en el Gobierno unos cuantos años, prescindiendo de los socialistas y disolviendo cuanto antes las constituyentes; En próximas Cortes su partido tendrá sesenta o setenta diputados... Otras cosas me ha dicho por este orden. En lo de la Telefónica, al mostrarse de acuerdo conmigo en que no debe ser cuestión de partido, y en que se debe procurar no envenenarla, me ha dicho que teme que alguien pretenda envenenarla solicitando a la Telefónica y cree que quien hace esos es Alba. Esto se lo digo en reserva, y de usted para mí nada más, porque no tengo pruebas y no quiero carar con la responsabilidad de una acusación así.

apellido, enfangado en el detritus revolucionario, vive en la actualidad en París, a soldada de Prieto, dedicado a funciones de sopleta y a trapisondear en busca de unas fórmulas que le permitan en lo futuro ser árbitro en los cambalaches con que sueña.
Miserable hasta la abyección, el que ayer profanaba la memoria de su padre, aliándose con los que tantas veces le habían sentenciado a muerte, hoy compadre y alterna con los asesinos de su hermano, de Honorio Maura, que murió desafiando a las balas y con el nombre de España en los labios, y al que una tarde gris y borrasca lo identifiqué ya cuando lo desenterraban de la fosa donde lo habían confundido con otros cadáveres de mártires de la Causa de Dios y de España.

de Seguridad, por un confidente que mañana se producirán alborotos en la Universidad, y al calor de ellos, unas hordas intentarán quemar conventos. El confidente es el mismo que el año pasado avisó a Maura de la proyectada quema.
"Usted no sabía que a Maura le avisaron con cuarenta y ocho horas de anticipación, y que él no hizo caso?"
"No lo sabía."
Ahí quedas, Miguel Maura, clavado en esas líneas; clavado para siempre en tu deshonra, en tu vileza, en tu cobardía. Te sabías que iban a incendiar los conventos y lo consentiste. Estabas conforme con Albornos en que la vida de un republicano valía más que todas las iglesias de España. Era la ofrenda que hacías a la República, porque la República te había dado una cartera de Ministro.
Sin embargo, ¿de qué poco te sirvió tu afán servilón y tu deseo por complacer a las turbas! Acabaste siendo despreciado por todos. ¿Quieres saber lo que piensa Azaña de ti?
El día veintinueve de diciembre de mil novecientos treinta y dos, al referir lo ocurrido en las Cortes, escribe:
"La actitud de Maura, fué energúmena; Se agitó, gritó; se golpeó los muslos; se puso en jarras, se cruzó de brazos, hizo mil aspavientos, respiraba como un juelle de fraquera, exhalando cólera; lo de siempre. Pocas veces ha dado una muestra más fuerte de oclusión mental producida por un arrebato sanguíneo."
Y el once de enero de mil novecientos treinta y tres, al comentar el discurso de Miguel

¿Qué apuros los de Azaña, los de Zulueta y compinches! Más de cincuenta páginas de literatura farragosa dedica Azaña en sus Memorias a relatar las peripecias. Ni una sola línea para referir en qué consiste el escándalo. Pide auxilio a los jefes de la oposición. Maura va y viene, entra y sale, actúa de aguacil y de confidente, celebra conciliábulos en su casa con personajes de la empresa, recomienda al jefe del Gobierno que no ponga trabas al dinero extranjero que quiera fertilizar nuestro suelo.
Miguel Maura está en sus glorias; reverdece sus horas de picarresca, cuando utilizaba el título de consejero de Bancos para salear al Rey, o para abrir una cuenta de crédito con la garantía de una vajilla de plata, que luego resultaba de metal plateado. Lo que ocurrió después es bien conocido; el Banco se fué al garete y Maura se refugió en la República, donde le alzaron personaje. Así pudo mandar y bullir y, a la vez, eludir el prestado.
Durante la marejada telefónica, Miguel Maura no descansó. Azaña sospecha que juega con dos barajas, y se preguntó "si no está abriendo un abismo tenebroso" sin saber con qué fines...
Sin embargo, cuando Maura se entrevista con Azaña, todo es adulación y pronóstico favorables.
En sus impresiones del día treinta de noviembre de mil novecientos treinta y dos, Azaña escribe lo que sigue:
"A su hora ha llegado Maura... Me ha rogado que no dé

¿Qué risa producen hoy las previsiones políticas de Maura! Sesenta o setenta diputados en las próximas elecciones... Cuando éstas se celebraron, en noviembre de mil novecientos treinta y tres, con gran dificultad salvó Maura su propia acta. Tiene una vocación de adivina en consulta pesetera. Para guardar su talento político, convenía coleccionar sus anuncios y pronósticos, ninguno de los cuales se ha cumplido, y a los que se entregó con pasión desde que irrumpió en la política española, acosado por los acreedores, con el mismo apuro con que entre el clown en la pista perseguido por los mozos de la estera...
Traidor a su sangre y a su

Maura, tan criminal hoy como ayer, cuando desde el Ministerio de la Gobernación autorizaba el incendio de los conventos de Madrid, un once de mayo de mil novecientos treinta y uno, fecha perenne de ignominia en nuestra Historia y cuyo humo ha dibujado en el cielo, para no borrarse, el nombre fatídico.
Por las Memorias de Azaña sabemos de una manera irrefutable, concreta y definitiva que Maura fué advertido a tiempo de lo que iba a ocurrir y no hizo ningún caso.
He aquí la revelación sensacional copiada textualmente. El día siete de diciembre de mil novecientos treinta y dos, Azaña escribe:
"Ha venido también Casares. Acaban de saber en la Dirección

señorito mandón, inconsciente, energúmena... Pues siendo todo esto había arraigado en la República hasta alcanzar preponderancia, "autoridad, respeto, prestigio", según lo confesó el propio Azaña en las Cortes, el catorce de octubre de mil novecientos treinta y uno, en el mismo discurso en que llamó a Maura "compañero inolvidable y entrañable."
Cuando ha llegado esta hora de tribulación y prueba, de sangre y de dolor por que atrazara España, Indalecio Prieto, al cabo de meses de frenesí criminal y de caos anárquico, pretende simular una restauración en la España roja de los principios elementales en que se funda todo Estado civilizado. Siente la necesidad para este empeño, de la asistencia de aquellas personas que en la gran farsa revolucionaria representen el papel de conservadores, de burgueses o de católicos. Se va a repetir la infame comedia de mil novecientos treinta y uno cuando se calmaban las inquietudes de los asustadizos con unos nombres de personas reputadas como graves y moderadas, que impedirían los excesos. Ahora, consumados éstos, se quiere convencer a los incautos de que no se continuarán. El prestigio del nombre de Maura ha sobrevivido a la deshonra que acumuló sobre él, un descastado. Se va a repetir la estafa. Azaña e Indalecio recuerdan con qué facilidad Miguel Maura autorizó y aceptó la quema de los conventos. Observan también que la sangre de su hermano Honorio ha resplandecido indiferente por su conciencia. Todo es cuestión de soldada.
Treinta dineros y Miguel Maura volverá a vender a España.
No tiene otra misión el Judas que ausanea por París... J.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.
Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo

Las organizaciones universitarias quedan integradas en el S. E. U.
Salamanca.—En Salamanca han finalizado los trabajos de la unificación de las organizaciones escolares Universitarias bajo la presidencia del jefe nacional de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez.
Esta unificación ha sido llevada dentro de la mayor cordialidad, dando como fruto la aprobación de los estatutos de constitución interna, los cuales se publicarán oportunamente. A continuación publicanse los diez puntos definidores de los fines del Sindicato Español Universitario (S. E. U.).
Con el nombre de Sindicato Español Universitario (S. E. U.), se crea una asociación cuyos fines son:
A) Exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que en día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.
B) Fomentar el espíritu sindical entre los estudiantes, tendiendo a la sindicación única y obligatoria.
C) Relacionar las distintas especialidades y fomentar la unión, el compañerismo y la penetración del trabajo para el logro de sus fines profesionales dentro del Estado Español.
D) Crear, mantener y promover servicios mutuales de asistencia y protección a los derechos estudiantiles, mejorando

Las autoridades francesas se incautan del dinero y armamento de los que llegan huidos
Bayona.—Siguen llegando barcos huidos rojos, todos ellos portadores de grandes cantidades de dinero y armamento. Las autoridades francesas se han incautado del dinero y armamento; los rojos han protestado de este "atropello" al consúl español, limitándose éste a contestar que son desertores, que estén sujetos a las leyes francesas.
su condición social dentro de las normas universitarias.
E) Laborar por que una disciplina estatal nacional, fuerte, rigurosa de la educación, consiga forma en los españoles un espíritu nacional fuerte y unido.
F) Cultivar una intensa relación afectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos.
G) Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.
H) Activar intensamente los deportes entre los estudiantes, reglamentándolo a normas fijas.

Los nuevos barcos ingleses bombardeados por los rojos
Londres.—Una agencia comunica que hoy han sido bombardeados dos barcos ingleses al salir de Gijón, por los rojos.
Parece que una de las bombas abrió un agujero en el casco de uno de los barcos. Un barco inglés acudió en su auxilio.
El Almirantazgo inglés ha declarado que estos barcos no se encuentran registrados en la lista de barcos ingleses.
En este mes los bolcheviques han atacado nada menos que a quince barcos mercantes.

El próximo artículo lleva por título Marcelino Domingo
Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizandole a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria

ULTIMA HORA

El próximo artículo lleva por título Marcelino Domingo